

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 15 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º pleno

805 // AÑO VI — NÚMERO

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRESA: CASA MARQUES DEL RÍO, 6

TELEFONO NÚMERO 80

JUEVES 8 DE ENERO DE 1914

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

A los católicos españoles

POLÍTICA RUINOSA

Los católicos españoles, el apelativo mismo lo dice, además de católicos somos españoles, y después de la religión amamos a la patria.

De ahí que al juzgar la obra de un gobierno, de un partido, de unos principios o tendencias, debamos de examinar también la relación que guardan con el bien público e interés común.

Quizás no paramos mientes cuánto fuerá necesario en este aspecto de la magna cuestión del anticlericalismo, cuando una inducción completa nos demostraría que no hay gobierno anticlerical que por contra no sea además nefasto, y singularmente caro, ¡carísimos! Si alguien lo duda, no tiene más que volver los ojos a Francia para convencérse de ello.

El capítulo de agravios de España contra el partido liberal, en esta su postre etapa, es abrumador.

En el orden económico, y no obstante el aumento legal del presupuesto de ingresos, y a pesar de continuos créditos extraordinarios, y de un presupuesto suplementario mal llamado de liquidación; ni el haber apelado últimamente a una emisión de obligaciones del Tesoro, despacio y mal cubierta; ni todo esto, ni las artimanías y trampantojos numéricos, para ocultar el horror de la realidad, les ha valido a los ministros liberales para disimular que el déficit ascendía a 84 millones de pesetas cuando abandonaron el Poder.

Claro que el crecimiento de los ingresos, a la marca de tributaciones nuevas o reforzadas, no ha respondido mejoría alguna en los servicios públicos ni atenciones nacionales; pero, en cambio, han aumentado los presupuestos vivos, ha tomado incremento la empleada hasta el extremo de que, no habiendo local suficiente en los ministerios, inundábanse de mesas sus pasillos, mesas en que los eternos expedientes servían de manteles, a amigos y paniguados.

De gratificaciones, comisiones, dietas y otra variedadísima y curiosísima colección de firmas de regular legalmente miles de pesetas a adictos y enemigos temibles [no hablamos] Baste saber que la cantidad consignada para pensiones y ampliaciones de estudios en el extranjero, pasa de dos millones; que se ha nombrado un inspector de Bellas Artes, con 12.000 pesetas a persona cuyos estudios o historia dan la seguridad de que ignora hasta cuantos son los estilos griegos; que raro era el redactor de determinada prensa o munícipal del Ateneo, al que no se le dio una credencial de conservador de los monumentos nacionales (ales) de Toledo o Sevilla o Segovia; o de consejero de Agricultura, Industria o Comercio. Pues sería interesante conocer el número de memorias escritas por cumplir en pocos cuartos de hora, probablemente en la mesa de un café, y cobrarlas luego a peso de billetes...

Otras veces fué la desgracia la que hizo que un pantano, o un canal, o una carretera costase diez y quince veces lo previsto y destinado...

Resumen y consecuencia? Que hemos perseguido todo lo que económicamente habíamos ganado desde 1899 hasta 1909, que la obra de Villaverde se ha destruido por completo, que se ha tirado por la borda, no ya la política de superávit sino aun la de nivelación, y que nos debatimos en plena y pavorosa bancarrota. Cuatro años de anticlericalismo no nos han costado menos!

No vamos a recordar la campaña de Marruecos de 1911. Aun cuando en manera alguna pueda considerarse resultado de la de 1909, aun cuando en ella los señores Presidente del Consejo (Canailejas) y ministro de la Guerra (Luque) quedaren en ridículo y el prestigio de España (que quiso y no logró avanzar, que anuncio castigaría a los rebeldes fronterizos de Alhucemas y hubo de retroceder a sus tiendas del Kert) sufrió no poco, sin embargo, no nos ocuparemos de esta aventura, semejante a las del hidalgos mochegos, en el éxito, ya que no en la intención ni propósito.

Equivocación de Romanones, fruto de su carencia absoluta de dotes de gobernar, es la guerra de Tetuán y del Garb,

que todavía nos consume hombres y hombres (en el campo de batalla, en las trincheras, en las aguadas y descubiertas, y singularmente en los hospitales); y que nos gasta diariamente cerca de un millón de pesetas; que nos desangra y que nos arruina; que no podemos mantener, y en la cual sería vergonzoso y peligroso retroceder o cesar.

La ocupación de Tetuán, y el viaje del Jalifa entre bayonetas españolas, dispuesto por Romanones, su torcida e inconfundible manera de confundir protectorado con ocupación y conquista, su doble disparate al no nombrar Jalifa al Raízuli y su devolverle, cuando se encontraba chasqueado y ofendido, los rehenes que habilmente le ocupara el general Sivestre...; ved si las causas de una lucha, que aún triunfando, nos llevará a la catástrofe, y de la que no podemos esperar gloria ni provecho. Ved ahí lo primitivo, lo característico del año de presidencia de Romanones! ¡Sabedlo comerciantes que os vais al foso, tenedores de valores que encontráis de repente vuestro capital disminuido, madres y hermanos o hijos que perdéis los pedazos de vuestra alme, patria española de la cual podrá llorarse en breves lo que el profeta lamentaba sobre las ruinas de Jerusalén!

La alianza e inteligencia con la república vecina! La experiencia, la historia, el sentido común que sabe los intereses encontrados de España de un lado y Francia e Inglaterra de otro, adoctrinan que calamidad alguna internacional podría aparecerse con esa entente de que Romanones ha blasfemado, como de una prez de gloria...

¡Ah! Si los ministros fussen responsables en la realidad de la verdad, como lo son en el papel de la constitución escrita!

Más las responsabilidades que no se exigen en las cámaras ni en los tribunales de justicia, deben y pueden exigirse por la opinión. Exigidas las que Romanones ha contruido, lo menos que puede faltar es que Romanones, no!

P. A.

MISCELANEA

Aunque los Gobernadores civiles han cobrado su respectivo sueldo, sin la menor interrupción, desde Noviembre de 1912, el Sr. Sánchez Guerra no ha podido menos de comunicarles lo siguiente:

«Habiendo quedado incumplido en la mayoría de las provincias lo que preceptúa la Real orden de este Ministerio, dictada con fecha 27 de Noviembre de 1912, rigiéndose las exhibiciones cinematográficas en los espectáculos públicos, y en vista de las reclamaciones nuevamente formuladas por la opinión y la Prensa periódica contra los gravámenes de indecencia privada y social que signan ocasionalmente en la juventud algunas películas de tendencia moral o peregrina, reproduczo a V. S. la parte dispositiva de la mencionada Real orden, para que sin dilación y bajo la más estrecha responsabilidad sea aplicada en todas y cada una de sus partes».

Yo deseo vivamente que coincida, ahora, la perfecta regularidad en el cobro de los respectivos sueldos con la perfecta regularidad en el cumplimiento de la nueva Real orden.

No creo que sea pedir mucho.

Que se juega en muchas provincias.

Que nos inundan los papeles sicalípticos.

Que mete miedo la inverosimilitud del Teatro.

Que la porquería pública va formando una generación encleique, atemizada y muy del gusto de la democracia moderna.

Y que todo eso está prohibido, clara y terminantemente prohibido, por la ley.

Conformes. Pero las autoridades cretibuidas lo contemplan...

Como bello, ¡vaya si lo es el espectáculo!

La Derecha, órgano de los simpáticos jóvenes mauristas de Cádiz, expone honradamente su pluma al servicio de todo cuanto signifique política católica y de orden.

Muy bien! Eso pertenece a la derecha.

Pero mira un poco a la izquierda, salvo el agradecido elegío a El Correo, la forma de saludar a la prensa, a El Reformista, El Progreso y El Radical, papeles que hacen gran perseverancia, si de mayor ni un instante en la ruta, difunden y despiden verdaderos horrores.

Manos cortés, porque los tiempos no están para eso.

El artículo de La Derecha, «Para los conservadores de Cádiz», es un prodigo de sinceridad, de fogosidad juvenil y casi, casi de simpática rebaja.

Pero no es eso, lo que hay es esto que dice Gabriel Maura:

«Pero, si quienes han cometido la empresa no logran darla cima, el fraccionamiento, patente ya en la colectividad conservadora, se agrandará, haciéndose irremediable; las Cortes que se elijan serán estériles para el bien público; no se abrirá paréntesis ninguno en la funesta política de estos últimos tiempos, y entonces todos los conservadores que de buena fe creyeron prestar servicio a la Corona aviniéndose a cubrir la fuga del conde de Romanones, recogerán de fijo su error, y volverán, con su tanto más firme cuento, a ensalzar en enero y proscriptas en octubre.

Fijese bien el distinguido joven señor Carbo del Cerro: entonces todos los conservadores que de buena fe...

O sea, entonces, mañana, todos otra vez juntos.

Por lo cual, previsoramente conviene no apretar tanto.

Las Juventudes Católicas coruñesas (jaimistas y no jaimistas) se han unido con el propósito de luchar por la Iglesia y por la Patria, deseando dar un ejemplo de unión a los católicos españoles».

Pues a imitar a esos jóvenes llenos de fe y de patriotismo.

¡Integristas, jaimistas, católicos sin partido, todos los católicos, a luchar, como hermanos, contra la Revolución!

EL "CARLOS V"

NOTICIAS DE SU VIAJE

Hemos leído ayer varias cartas particulares de amigos que salieron de aquí en el crucero «Carlos V», y en las cuales se dan noticias del viaje de dicho buque desde Cádiz a Veracruz.

Son esas epístolas familiares, un verdadero diario del viaje de ese buque de guerra en el cual tantos hijos y vecinos de esta ciudad forman parte de su dotación.

Aún cuando es conocida de nuestros lectores la feliz travesía que hizo nuestro crucero, repetiremos que, salvo algunos días en que la nave se movió bien, y otros de excesivo calor, el tiempo fue en general hermoso.

El día 14, la tripulación vió tierras de Puerto Rico, que alguno de los marineros de la nave hacia quince a os habían abandonado triste mente después de la paz firmada en París.

En la larga travesía las maquinarias del buque, que estaban rendidas del incessante trabajo prestado en aguas de la península y de la costa de Marruecos, sufrieron muchas averías, por fortuna ninguna de ellas graves pero todas de bastante consideración que exigían una general reparación.

Por esta causa, la tripulación que pensaba llegar a Kingstone el día 14 de Diciembre, no pudo arribar hasta el 6 porque el bardo, debido a los desperfectos de las máquinas, perdió velocidad y días de navegación, encontrándose mar cerca de la colonia inglesa.

En Kingstone se reposó de carbón y vive res y se intentó hacer las reparaciones más urgentes que las maquinarias exigían; pero ante la necesidad de la inmediata presencia del buque en Veracruz, su comandante recibió orden de continuar el viaje sin detenerse ni en el tiempo puramente preciso para aquellas faenas.

El día 19 zarpo de Kingstone para Veracruz, a donde llegó el 25, tardando cerca de cuatro días más de lo que para salvar la distancia de uno a otro puerto era preciso, debido al agotamiento casi absoluto de las maquinarias que funcionaban con dificultades grandes, vencidas por el celo y constante trabajo del personal de maquinistas.

Don Joaquín Cristelly, comandante del buque, próximo a cumplir su tiempo de mando, y a ascender al generalato por ser el número uno de su empleo, ansiable hacer el viaje de manera rápida. Así lo expresan esas cartas, repetimos, íntimas y por tanto llenas de sinceridad; pero los deseos del digno jefe y los de la tripulación toda que, como él, ansiable llegar al puerto de Veracruz, para garantizar la vida de tantos y tantos compatriotas que elazar y la veleldosa fortuna llevó a aquellas antiguas españolas tierras, no pudieron verse satisfechos por las razones de fuerza insuperable ajenas a su voluntad, de que antes hicimos mérito. Y tan cierto es esto que en esa correspondencia íntima, escrita día por día de viaje, se señala la fecha de arribo a Jamaica, fecha que, en cartas sucesivas, se atumbanta porque cada día, cada hora el buque andaba menos.

Tal es la historia de navegación del «Carlos V».

(De «Diario de San Fernando»)

Colegio Pericial

Mercantil

Junta general

Con crecida concurrencia de señores Colegiados celebró el domingo último esta Corporación oficial la asamblea reglamentaria que señalan sus estatutos.

El Secretario general Sr. Ibáñez dió lectura a una brillante Memoria, en la que, con forma galana, detallaba la vida del Colegio durante el ejercicio finalizado, señalando con oportunos comentarios hechos notables que hacen prever provechosas realizaciones para los fines que persigue la Asociación.

Seguidamente el Contador-tesorero señor Fernández Chazarri, presentó el cuadro-balance de situación económica, atestiguando en él, luego de cubiertas todas las atenciones, un remanente considerable en caja.

Tanto para el Sr. Ibáñez como para el Sr. Fernández tuvo la Asamblea expresivas demostraciones de elogio por sus aciertos.

Procedió seguidamente a la elección de nueva Junta directiva y, constituida la mesa de edad y efectuada la votación dió por resultado el escrutinio la siguiente designación:

Presidente.—D. Francisco Téllez Duco.

Vicepresidentes.—D. Juan F. Loayza, conde de Villamar, y D. Juan Calbo del Pino.

Presidentes de Sección.—De la 1.ª, don José Serrano de la Jara; de la 2.ª, don Antonio Ibáñez Portell; de la 3.ª, don Francisco Fernández Chazarri; de la 4.ª, don Gabriel Matute Valls.

Vocales.—D. Juan L. Camacho Ferrer y don B. A. Orozco Martí.

Contador-Tesorero.—D. Fernando Portillo Ruiz.

Secretario-Archivero.—D. José Barea Fernández.

Secretario general.—D. Mateo R. Sánchez Romero.

Acto seguido, terminó la sesión.

A los señores citados, todos los cuales han aceptado los cargos respectivos, deseamos grandes aciertos y beneficiosas iniciativas para el presente año al frente de la respectable sociedad que, apreciando sus personales méritos, les eligió.

Beos de Sociedad

Ha regresado a Cádiz, haciendo cargo de la Secretaría del Gobierno Civil, el señor don Tirso Alonso, al que damos la bienvenida.

Llegó ayer de Madrid el joven alumno de la Escuela Naval don José María Amusátegui.

Se encuentra ligeramente indisposto nuestro estimado amigo el joven don Enrique Juliá y García, cuyo pronto alivio deseamos.

Hemos oido decir que hay bastante animación para la próxima temporada de la compañía de Carmel Cobea en el Gran Teatro.

Sabemos de muchas familias de San Fernando piensan abonarse, si cuentan con que la empresa del tránsito, como ha hecho en otras ocasiones, establece un servicio especial a hora conveniente.

Anoche se celebró sesión en el Casino Gaditano para la elección de Junta Directiva.

Resultaron elegidos los siguientes señores:

Presidente.—D. Juan A. Aramburu.

Vicepresidente.—D. Carlos Barrie.

Contador.—D. Alvaro Picardo.

Tesorero.—D. Pedro Lacava.

Secretario.—D. Daniel Mac Pherson.

Terminada la sesión y siguiendo tradicional costumbre fueron obsequiados los concurrentes por los señores de la Dirección, con un ponche.

Al acto asistieron muchos socios y entre estos muchos de recién ingreso en la aristocrática sociedad.

Se habló entre el elemento joven de al-

gunas fiestas análogas a las celebradas recientemente y de la que oportunamente hemos dado cuenta a nuestros lectores.

Se encuentra en Cádiz nuestro antiguo vecino don José Rosende, ingeniero jefe de las obras del puerto de Ceuta, que vino acompañando a su hijo Julián, que marchó ayer a Montevideo, a bordo del Reina Victoria Eugenia.

El señor Rosende regresará hoy a Ceuta.

EL PROBLEMA MARROQUÍ

La acción francesa

colonización; ninguna revuelta pondrá en riesgo a los establecimientos de los europeos.

Tendremos con nosotros a los moros, y con ellos haremos un nuevo Marruecos.

«El problema marroquí tiene un alcance que traspasa los límites del país.»

Alcaldía Constitucional DE CADIZ

Por medio del presente y otros de igual tenor, hago saber: que debiendo terminar el día 6 del corriente, la prórroga concedida por esta Alcaldía para la adquisición de Cédulas personales en el periodo voluntario, y haciendo uso de las facultades que me asisten, concedo una segunda y última prórroga, que vencerá el día 21 del presente mes.

Cádiz a 6 de Enero de 1914.—El Alcalde, Sebastián Martínez de Pinillos.

EL "PARSIFAL"

Los wagnerianos me van a llamar blasfemo, inculto, beccio, todo lo que les plazca y dicte su honrado fanatismo, pero yo debo sinceridad a mis lectores y, además, creo que mi libro de un gran peso diciéndoles la verdad entera, desnuda y verdadera de la impresión que me produjo el ensayo de *Parsifal* celebrado en el Real de Madrid.

Duró ocho horas; desde las cuatro de la tarde hasta las doce de la noche. Las representaciones serían un poco más largas que el ensayo general, pues el intermedio de dos horas para cenar se redujo a una; también conviene tener en cuenta que algunos fragmentos se suprimieron en el ensayo por ligerísima indisposición del tenor Rousseliere. No deben esperar, por tanto, salir del teatro antes de las doce de la madrugada, los que concurren a las funciones. Desde las cuatro de la tarde hasta las doce de la madrugada, ¡ya son horas!

Para dedicarlos a la música se necesita, desde luego, no tener ocupación ni obligaciones de gran apremio. Se vé que el inmortal Sr. Wagner, al concebir su estupenda partitura, olvidó que la inmensa mayoría de los mortales no disfrutan de la belleza de la ópera. De modo que el Sr. Díaz Vivero.

Tuve el ensayo también la ventaja, que no tendrá la función, de celebrarse a plena luz; nos veíamos las caras, podíamos entretenernos leyendo el libreto y leerlo de más de 300 páginas que ha escrito Manrique de Lara sobre la bella leyenda del Santo Graal. A pesar de estos alicientes, para los que no tenemos el oído educado a saborear las ermoniosas matemáticas de la música wagneriana, el primer acto, dos horas y cuarto de una sentada, resulta fatigoso, casi abrumador.

Participan de esta opinión algunos críticos y muchas y muy distinguidas personas.

En una butaca contigua a la nuestra, estaba don Daniel López, que se puso malo. S. A. R. la Infanta Isabel, gran aficionada a la música, se quedó dormida en su palco; yo me sostuve gracias a la lectura, pero me dolía la cabeza, tenía los pies fríos y una sensación de inquietud general.

Cuando acabó el acto mítico, los wagnerianos dieron rienda suelta a su entusiasmo. «Esto es grandioso, sublime, brutal y amonanador», gritaban. «Es brutal y amonanador», replicábamos los demás por no llevarles la contraria.

En el intermedio cené sin gana, y con el último bocado, sin tiempo para fumar un pitillo, tuvimos que maternos de nuevo en la sala para oír el acto segundo, ya que durante la representación está prohibido entrar y salir, ni aún para satisfacer las más apremiantes necesidades; los canones wagnerianos imponen prohibición absoluta de ruidos ajenos al instrumental de la orquesta.

El segundo acto es de gran apartado escénico, pero la Empresa del Real ha montado la obra con gran taciturnidad y poco gusto y desilusionando el efecto que seguramente producirá en otras partes.

En el acto tercero, dos horas justas, hay un exceso de sonoridad.

Wagner se propuso, seguramente, que los que llegaran a oírlo se quedaran sordos para siempre, con objeto, sin duda, de que les durase mayor tiempo la emoción. Los técnicos dicen que este acto es un gigantesco desbordamiento de armonía; a mí también me lo pareció, de tanto exceso de armonía, los efectos resultan inarmónicos. El estrépito de los instrumentos de viento produce unas melodías catástroficas que atontan; hay momento en que cualquiera diría que nos han sumergido dentro del cráter de un volcán en

plena erupción; a ratos parece como si tuviéramos por cabeza la caja de un timbal y cuarenta coristas estuvieran dándole al parche con las manos y con los pies.

El poema, la concepción genial del libreto es hermosísima. A los que no tenemos la sensibilidad auditiva educada para la música de Wagner, nos convence más el poema que la partitura, pero el poema leído en casa con quietud y sin estridentes orquestas.

Salimos del ensayo de *Parsifal* con el cuerpo desencuadrado; duelen los huesos, la cabeza y las espaldas, zumban los oídos; la impresión es la misma que si nos hubieran pegado una paliza. Lo confesamos con cierto rubor: nos agrada más unos *Hugonotes*, una *Lucia*, un *Rigoletto* y una *Bohème* bien cantadas.

¿Os parece una blasfemia? Qué vamos a hacerle. Los gustos son libres mientras no redunden en perjuicio del próximo, ni de la moral. Todo el talento de Wagner no puede impedir que la «donna è mobile» cantada por Anselmi, nos produzca un efecto agradable como si nos hicieran coquillas en el corazón, y en cambio el *Parsifal* nos quebranta los huesos, causándonos dolor de cabeza.

¿Que no hay derecho a no rendirse ante la grandeza de la obra wagneriana? Conforme; nosotros la proclamamos, la reconocemos tan explícitamente como sea menester, pero no volveremos a oír el *Parsifal*, con todos los respuestas debidas a su grandeza.

Colosal, sublime y grandiosa es la Catedral de Burgos; ante sus bellezas artísticas nos postramos de hincados, y sin embargo, precisamente por su grandiosidad, si se hundiera sobre nuestra cabeza, nos convertiría en papilla.

Después de seis horas de música wagneriana, yo tenía el cuerpo como si me hubiera caído una Catedral encima.

CIRICI VENTALLÓ.

P. S.—Por haber perdido esta crónica un correo, puedo completarla con una impresión del estreno, al que no asistí. He hablado, sin embargo, con personas de distintos sexos, edades, categorías sociales y gustos artísticos. Una verdadera encuesta que dedico a los lectores como prenda de mi celosa ecuanimidad periodística.

La marquesa de S... (dama nobilísimo de gran cultura).—Pues imparcialmente, diré a usted que no me parece teatral. Hay cosas muy hermosas, pero el conjunto es muy aburrido. Demasiado largo, y cuando uno muere la risa, hubo momentos en que tuve que realizar enormes esfuerzos para no dormirme.

La gentilísima señorita de I... (una muchacha espiritual y buena, si bien un poco cequillita).—Francamente, una *lata*, pero que papá no sepa que lo he dicho. Ya sabe usted que es wagneriano *enrage*, lo que no es obstáculo para que durante el primer acto le tuviéramos que despertar diez veces.

Un abonado aristocrático al turno segundo.—¡Es grandioso! No se puede negar, pero lo que podría hacer la Empresa es dárnos todos los días la mitad de un acto y poner luego cualquiera ópera italiana. Digo esto, porque así la gente apreciaría mejor el contraste de las dos escenas.

«La esposa del abonado».—Sería una gran iniciativa desde luego, dando el *Parsifal* a primera hora.

«Un ilustre académico».—¿Habla con el periodista o con el amigo? ¿Con el amigo? Pues bien; al amigo, con toda franqueza, diré que no me gusta y que no pienso volver.

«Varios sisudos concurrentes a un palco del Casino».—Lo único que resulta divertido es la novedad de cenar en el *foyer* durante el intermedio.

Un dependiente de peluquería, socio de la Wagnerianaz.—Estupendo! Sublime! No hay ni hubo jamás en el mundo nada tan colectivo.

Un crítico musical y wagneriano inteligente.—Muchas de las bellezas de la obra mágica quedarán obsecuencias por defectos de interpretación; es una verdadera vergüenza que la Empressa de un primer coliseo nacional, subvencionado, no haya puesto en el *Parsifal* todo el esmero artístico que merecían Wagner y el público de Madrid.

C. V.

LA GRANDE OBRA

La Santa Sede y los Legionarios

Faustas noticiales

Cuando nos disponímos a llenar nuestras cuartillas de esta semana para la *Gaceta de los Legionarios*, apuntando las líneas generales del programa de nuestra

hermosa Tómbola, recibimos un telegrama de Roma que nos prolijó una indecible impresión de alegría, obligándonos a variar de tema. El telegrama, firmado por nuestro Rydmo. Procurador, era lacónico, pero muy interesante y significativo para los que comprendíamos todo su alcance. He aquí sus palabras:

«Roma, 5 de Diciembre, a las 3 59 t.

Padre Dueo.

Bueno Suceso, 18, Madrid. Concilio concedió Legionarios todas tres gracias pedidas.—Maroto.

Bendito sea el Señor! fué la primera palabra que nos brotó de los labios.

Y al momento fuimos a repasar el librero de las preces que allí a principios de verano habíamos enviado a Roma con entusiasta recomendación de nuestro excelentísimo Prelado y del dignísimo señor Nuncio de su Santidad. Las vacaciones veraniegas habían suspendido en Roma la tramitación del expediente hasta el mes de Noviembre, y al reanudarse las tareas tuvieron la fortuna de lograr preferente atención de la Curia nuestros pliegos de preces. Estos eran tres, dirigidos, respectivamente, a las Sagradas Congregaciones del Concilio, de Indulgencias (Santo Oficio) y de Ritos, y en todos tres se solicitaron diversas gracias a favor de nuestra gran Cofradía de Legionarios. El telegrama nos daba el resultado de las primeras preces, y nuestro librero nos explicaba todo su alcance, que esperábamos ver pronto confirmado por el texto del rescripto. Efectivamente. El día de la Inmaculada nos puso en las manos el cartero el interesante documento, que con la mayor satisfacción trasladamos aquí traducido del italiano.

Sagrada Congregación del Concilio, 5 de Diciembre de 1913.

Batistimo Padre.

La Obra de los Legionarios de la Buena Prensa en Madrid, a Vuestra Santidad humildemente suplica para sus miembros las siguientes gracias:

Primera. Privilegio de tomar pececillos e pescado en los días de ayuno en la ración de la noche.

Segunda. Que los sacerdotes directores o laureados puedan en Semana Santa, mediante el indulto de Lactecinias, usar del derecho común que tienen todos los sacerdotes fuera de España y aun en España los sexagenarios, de tomar en la comida huevos y lacticinios como lo hacen los demás fieles.

Tercera. Que los sacerdotes que celebran dos Misas, puedan recibir estipendio por la segunda a condición de que lo destinaren a los fines de la Asociación de Legionarios.

Exaudientia Semi, del dia 25 de Noviembre de 1913. Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío X, oída la relación del infascristo Cardenal prefecto de la Sagrada Congregación del Concilio, otorgó benignamente la gracia conforme a las preces.

—Casimiro, Cardenal; Génari, pref. cto; Orestes Giorgi, Secretario.

Tal es el texto de las importantes gracias o concesiones con que la Santa Sede acaba de honrar a los Legionarios de la Buena Prensa, demostrando el alto aprecio que en aquellas elevadas esferas ha sabido conquistarse esta obra tan simpática como española. La primera de dichas gracias había sido solicitada con extraordinario empeño por algunas diócesis de España hace pocos años, obteniendo contestación negativa. Hoy la benignidad pontificia no ha tenido inconveniente en otorgarla a los Legionarios de la Buena Prensa para testimoniar el paternal cariño que le merecen y el singular agrado con que desde las alturas del Vaticano contempla Su Santidad la gloriosa cruzada que a favor de los supremos intereses de la Iglesia y de la Patria nos proponemos realizar desde el estadio de la Prensa.

La segunda de las gracias concedida es igualmente notabilísima, y no recordamos en este momento que se haya concedido nunca con carácter general en España. Por esta concesión los sacerdotes no sexagenarios que ni aun con el indulto de lactecinios podían tomar en Semana Santa huevos ni lacticinios, sino que tienen que limitarse a solo pescado, sierpes, Legionarios Laureados de la Buena Prensa podrán ya tomar en dicha Semana Santa lacticinios y huevos, como los demás fieles, haciéndoles así más llevadera una semana de tantísimo trabajo.

Con la tercera de las gracias alcanzadas se facilita a los sacerdotes que pidan el sostenimiento de uno o más coros de Legionarios en su parroquia, ya que pueden satisfacer sus cuotas con los estipendios de las segundas Misa, y así pueden gozar también de las otras dos gracias como Laureados.

Pero dejemos para más adelante los comentarios. Hey, contentémonos con con signer aquí estos nuevos reglones en el seno de las larguezas pontificias a favor de los Legionarios, que no serán, seguramente, las últimas, ni acaso las mayores. (De *El Iris de Paz*.)

CONCURSO

La Directiva de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha acordado sacar a concurso la ensagencian de las fundas de tercios de tabaco y de fardos de papel, así como las esterillas de tercios filipinas hasta fin de Diciembre de 1916, con sujeción al pliego de condiciones, que estará de mañana en las oficinas de la Fábrica de Tabacos hasta las doce del dia 20 del mes actual, en que termina el plazo de admisión de proposiciones para este concurso. Los precios que se ofrezcan en las proposiciones deberán referirse a cada funda en cuanto a la de tela y por kilogramo, para las esterillas de filipinas.

Cádiz 3 de Enero de 1914.—El jefe de la Fábrica, Antonio Muncunill.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy

San Luciano, pbr. y eps. mrs.

Santo de mañana

San Julian y su esposa Sta. Basilia, vg.

JUBILEO

Dia 8.—En la iglesia de San Francisco.

Dia 9.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

POR TELEGRAFO

Consejo de Ministros

MADRID

Firma de Guerra

Se concede la gran cruz de primera clase de María Cristina, al comandante de Ingenieros D. Manuel Barreiro.

La misma, al médico mayor D. Julio Ortiz.

Idem reja, del Mérito Militar, al primer teniente de Ingenieros don Pablo Cobian.

Se concede empleo de primer teniente al segundo de la escala de reserva D. Valentín Ortiz.

Se concede el hábito de Alcántara, al conde de Torre Cabrera.

Declaraciones de Mella

El Correo Español publica hoy un sueldo relacionado con unas declaraciones del Sr. Vázquez Mella.

Dice el periódico que dichas declaraciones circuladas por la prensa de Madrid y de provincias, han contrariado al señor Vázquez Mella por no expresar claramente su pensamiento.

Añade el citado periódico que Mella les decía hoy que si se diera el caso imposible, de que don Jiménez le ordenara que aceptase y reconociese la actual dinastía, se lo haría y no se cumpliría, para no hacerlo.

Con respecto a su parecer sobre la unión de las derechas, hará declaraciones concretas que aparecerán mañana en *El Correo Español*.

Comisión arbitral

Durante el Consejo de Ministros, estuvo reunida esta tarde, la Comisión arbitral que se ocupa de los asuntos de Rio-Tinto.

La reunión se celebró en el Instituto de Reformas Sociales.

Azcárate, visitó al Sr. Sánchez Guerra, para darle cuenta de lo ocurrido en la sesión.

Las impresiones del Sr. Azcárate, son optimistas.

Dijo el Ministro que había visto el dictamen de todos, y especialmente de los representantes de las empresas, de estudiar debidamente el asunto para devenir errores y los prejuicios del elemento obrero.

Este parece que coadyuva a la cordialidad, estimándose así el anuncio de haber salido de Huelva para Madrid con el objeto de incorporarse a la comisión el socialista Egocheaga, designado para ello y que anteriormente se había negado a concurrir.

Los asuntos de México

El ministro de Estado que trató los asuntos de México, dijo que la situación sigue inquieta, subsistiendo los bandos y los atropellos.

Recepción

A la recepción celebrada esta tarde en la Embajada yankee asistieron representantes al Gobierno el subsecretario y los directores de Administración

El presidente de la Cámara de Comercio nos dijo que había conferenciado con el ministro de Hacienda y con el Gerente del Banco.

Añadió que la impresión suya era optimista, creyendo que de las negociaciones que se hacen se llegará a un acuerdo.

Apesar de estas manifestaciones, hoy circulan impresiones menos optimistas sobre las relaciones del Hispano y del Banco de España.

La causa de ésto es que el Banco de España no hace operaciones a plazo superior a noventa días, según disponen sus Estatutos y el Código de Comercio, y lo que pide el Hispano no se ajusta a este precepto.

Felicitación real

El monarca telegrafió ayer al general Maríta felicitándolo, así como también a los generales, jefes, oficiales, clases y soldados, por las Pascuas.

Añadió el telegrama que la felicitación era también en nombre de España, que sabe agradecer las penurias sufridas.

Terminaba deseándole felicidades por el año nuevo.

Peones camineros

Una comisión de peones camineros ha pedido al ministro de Fomento la uniformación de bártulos.

El Sr. Ugarte les ofreció que resolverá en justicia.

Agradecimiento

El Correo Español publicó un telegrama que desde Roma envía D. Jaime al marqués de Carralbo.

Le ruega agradezca en su nombre a los senadores, diputados, requetés, prensa y todos los leales la entusiasta adhesión.

Firma de Marina

Entre la firma de Marina, figura el nombre de la reserva del Vicealmirante Sr. Mancera.

Ascendiendo a Vicealmirante al señor Guitart, que cesa de General en Jefe del Arsenal de Cartagena.

Se dispone quedar para eventualidades en la C. t., el Contralmirante Sr. Ibáñez.

Se concede el paso a la reserva como Contralmirante al Capitán de navio, don Evaristo Nieto.

S. concede la Gran Cruz del Mérito Naval, al Contralmirante Marqués de Montefuerte.

Se autoriza la adquisición por concurso de dos estaciones radiotelegráficas y la adjudicación directa 40 milas Vicks.

A Galdós

En el Teatro Español se celebró esta noche el beneficio de Pérez Galdós.

Asistieron los reyes y el Gobierno.

El beneficio ha resultado un fracaso.

Las personas reales y el Gobierno se vieron en la soledad.

No han respondido ni la aristocracia ni el pueblo.

El ministro de la Gobernación, habiendo con los periodistas, de la función en honor de Pérez Galdós, confesó que, efectivamente, asistió muy poco público.

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra, al recibir de matrícula a los periodistas, nos dijo que la Comisión de Río-Tinto no tomó acuerdos concretos.

Facilitó el ministro un telegrama de Granada en el que le comunican que una comisión de Alhama había visitado al Gobernador y al Delegado de Hacienda, solicitando la suscripción del impuesto de Consumos por repartos.

El delegado les indicó que señalar los procedimientos para estos repartos y los sujetaría con lo que se solucionaría el conflicto.

La Benemérita está reconcentrada.

En el pueblo de Armilla también hay gran agitación por el mismo asunto de los consumos.

También se ha reconcentrado la fuerza pública.

PROVINCIAS

CARTAGENA

Huelga por política

El comercio ha cerrado sus puertas para protestar del acuerdo de la Comisión provincial que anuló las elecciones de concejales.

El bloque de las izquierdas y las Sociedades obreras se han unido al comercio, declarándose en huelga la mayoría de los oficios.

Se ha convocado a una reunión de comerciantes, que tendrá lugar esta noche, para tomar acuerdos.

Se dice que muchos comerciantes se darán de baja en la contribución.

La benemérita patrulla por las calles.

Hasta ahora el orden es completo.

BARCELONA

Mancomunidades

El gobernador civil ha apelado su visto a Madrid para poder presidir, conforme

al decreto, la Asamblea de las Mancomunidades catalanas.

Dicha Asamblea se celebrará el viernes.

Espera el gobernador recoger datos en dicha reunión para conferenciar con el Gobierno sobre las mancomunidades.

Visitas

El director de *El Correo Catalán* ha recibido hoy innumerables visitas como protesta de la silba de ayer ante la Redacción.

Buena prensa

La Junta Diocesana reunirá el lunes las secciones de Prensa y Legionarios para redactar la memoria de los trabajos hechos durante el año anterior en favor de la Buena Prensa.

Ladrones

Han sido detenidos los ladrones autores de robos cometidos recientemente en las joyerías.

Estatutos

Han llegado comisiones de las Diputaciones catalanas, que redactarán los estatutos de la mancomunidad.

Valioso recuerdo

El Alcalde ha recibido, por conducto del Sr. Carulla, albares del fallecido Sr. Luguards, un valioso objeto que le dejó el Prelado como recuerdo.

SEVILLA

Barriada obrera

Siguen muy adelantados los trabajos que se efectúan en la Huerta de Fraile, para la construcción de la barriada obrera que se lleva a cabo por iniciativa del monarca.

S. levantarán tres edificios capaces para veinte familias.

El costo total será de 500.000 pesetas.

D. Alonso ha recomendado que las casas sean ocupadas por aquellas familias que tengan mayor número de hijos.

CORUÑA

Obrero despedido

Esta tarde ha sido despedido del arsenial del Ferrol el obrero José López Botía, conocido socialista, plomero, que hacía propaganda dentro de los talleres.

Una comisión de obreros se avistó con el director de la Constructora, pidiéndole la reposición, sin conseguir que accediera a ello.

A pesar de esto los obreros continúan trabajando, reinando completa tranquilidad.

EXTRANJERO

ROMA

D. Jaime

Continúa D. Jaime de Barbón siendo muy agasajado por la aristocracia.

Esta noche ha comido en el palacio de la marquesa de Lauro di Aita.

El ministro de Chile cerca del Vaticano le ofreció un banquete en el Gran Hotel.

Concurrieron muchas personalidades y entre ellas, muchos diplomáticos.

D. Jaime ha continuado sus excursiones por los lugares pictóricos de la ciudad, acompañado de su hermana y su sobrina.

Ha aplazado su regreso con motivo jubileo sacerdotal, el Cardenal Merry del Val.

Jubileo

Su Santidad ha regalado al Cardenal Merry una rica cruz pectoral, acompañada de lomo sacerdotal autógrafo, con motivo de su jubileo sacerdotal.

Banquete

El ministro de Bélgica ha ofrecido un banquete para conmemorar el Santo del R. Y.

Asistió el Cardenal Merry, la corte pontificia y los prelados alemanes residentes en Roma.

ULTIMA HORA

Combate en Tetuán

Madrid, 8 4 15 madr.

TETUÁN: Para apreciar los cañones saudíes por los moros en la finca de Ruiz Abarca, sasaltada en el anterior verano, se ocuparon varios puestos estratégicos.

Se encargaron de estos fuertes de cazaadores de Alfonso XII y de la milicia voluntaria.

Sostuvieron con el enemigo un vigoroso combate.

El general María ordenó la salida de una columna y dos escuadrones de indigenas.

Entraron todos inmediatamente en acción, occasionando numerosas bajas al enemigo.

Este se retiró, llevándose muchos muertos y heridos.

Nosotros tuvimos muerto el segundo teniente de Córdoba D. Manuel Bego Boni-

lla, y herido el teniente de Alfonso XII, Sr. Moretón.

BOLSA DE MADRID

GOTICACION OFICIAL	DIA 4	DIA 7
Deuda perp. 4.00 interior	7795	7790
Serie F de 50.000 ptas. nom.	7805	7800
Serie E de 25.000 id. id.	7900	7880
Serie D de 12.500 id. id.	8130	8100
Serie G de 5.000 id. id.	8200	8150
Serie B de 2.500 id. id.	8400	8275
Serie A de 500 id. id.	8425	8425
Serie G y H de 100 y 200	8420	8420
4.00 de mes.	8420	8420
Deuda amortizable 4.00	8840	8940
5.00	9875	9895
Cédulas Banco Hipotecario	968	9685
Acciones Banco de España	1425	14400
Comp. de Tabacos.	835	8450
Id. Sociedad General Azuc.	4225	4000
rera, preferencias.	1150	1300
Id. id. ordinarias	750	0000
Obligaciones.	525	535
París a la vista.	2659	2662
Londres a la vista.	42700	44700

BOLSIN

Deuda perpétua 4.00 interior:	780
En Madrid: fin de mes.	845 de la ma.
1245 de la tarde.	1200 de la tarde.
0400 de la id.	0600 de la id.
EL DIA 8	
830 de la ma.	845 de la man.
1115 de la id.	1230 de la tarde.
0000 de la tarde.	0000 de la id.
EL DIA 10	
830 de la ma.	845 de la man.
1115 de la id.	1230 de la tarde.
0000 de la tarde.	0000 de la id.
EL DIA 12	
830 de la ma.	845 de la man.
1115 de la id.	1230 de la tarde.
0000 de la tarde.	0000 de la id.
EL DIA 14	
830 de la ma.	845 de la man.
1115 de la id.	1230 de la tarde.
0000 de la tarde.	0000 de la id.
EL DIA 16	
830 de la ma.	845 de la man.
1115 de la id.	1230 de la tarde.
0000 de la tarde.	0000 de la id.
EL DIA 18	
830 de la ma.	845 de la man.
1115 de la id.	1230 de la tarde.
0000 de la tarde.	0000 de la id.
EL DIA 20	
830 de la ma.	845 de la man.
1115 de la id.	1230 de la tarde.
0000 de la tarde.	0000 de la id.
EL DIA 22	
830 de la ma.	845 de la man.
1115 de la id.	1230 de la tarde.
0000 de la tarde.	0000 de la id.
EL DIA 24	
830 de la ma.	845 de la man.
1115 de la id.	1230 de la tarde.
0000 de la tarde.	0000 de la id.
EL DIA 26	
830 de la ma.	845 de la man.
1115 de la id.	1230 de la tarde.
0000 de la tarde.	0000 de la id.
EL DIA 28	
830 de la ma.	845 de la man.
1115 de la id.	1230 de la tarde.
0000 de la tarde.	0000 de la id.
EL DIA 30</td	

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

ENERO DE 1914

LINEA DE BUENOS AIRES.—El dia 3 de Enero saldrá de Buenos Aires, el 15 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor.

REINA VICTORIA EUGENIA

Dirígete para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA BRASIL-PLATA.—El dia 16 de Enero saldrá de Bilbao, el mismo dia de Santander, el 18 de Gijón (invierno), el mismo dia de Coruña, el 19 de Vigo y el 22 de Cádiz, el vapor.

P. DE SATRUSTEGUI

Dirígete para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

En el caso en que se claviera en este tránsito la escala de Lisboa, el vapor saldría de ese puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LINEA DE NEW YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El dia 25 de Enero, saldrá de Barcelona el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 20 de Cádiz, el vapor.

BUENOS AIRES

Dirígete para New York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE CUBA Y MEXICO (Servicio del Norte de España).—El 16 de Enero saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor.

ALFONSO XIII

Dirígete para Habana, Veracruz y Tampico. Admita pasaje y carga para Centroamérica y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la linea de Venezuela y Colombia.

Para este servicio rigen tarifas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camaretas de lujo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 de Enero saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor.

MONTEVIDEO

Dirígete para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Llano, Colón, desde estos los vapores el 12 de cada mes, para Bahamilla, Cartagena, Puerto Ordaz y La Guayra; admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para ciertos puertos admita pasaje y carga, con billetes y en camaretas de lujo. También admite carga para Maracaibo, Caracas, Guayaquil, Quito, Guayaquil y Trujillo, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El dia 27 de Diciembre saldrá de Liverpool y el 7 de Enero de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor.

FERNANDO POO

Dirígete para Bombay, Port Said, Suez, Ceilán, Singapur, Nio-Hi, Manila, dirígete por trasbordo de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Jav., Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO.—El dia 2 de Enero saldrá de Barcelona el vapor.

CIUDAD DE CADIZ

Dirígete en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca, Málaga, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias. Precio: Pdo. 10.

Regresa de Fer. nro Pdo el 8, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Ibérica, en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasa, res, a quienes la Compañía da alojamiento muy económico y trato exquisito, con la garantía de su dilatado servicio. Rebajas a familia. Precios convencionales por camaretas de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se ofrecen pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en su buque.

Para rebajar a familias, precios especiales por camaretas de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes a que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las exigencias establecidas para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sociedad que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los mercaderías que son entregados y de la colección de los artículos cuya venta, como ensayo, deben hacerse exportadoras.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA.

VAPORES DE IBARRA Y C. S. en C.—SevillaSalidas del puerto de Cádiz.
Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga y flete a bordo para Nantes, Havre, Danquerque, Amsterdam y Rotterdam.

LOS LUNES y VIERNES, a las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Sitges, Palma y Marsella.

LOS MIERCOLES A LAS 18

Para Huelva, María, Avilés, Luarca y Gijón.

LOS JUEVES A LAS 18

Admiten carga y pasaje res. —Carguista: JUAN JOSE RAVINA, Paseo Diego de Cádiz, 2.—Oficina

Quintín Ruiz de Ganna.

VITORIA (ESPAÑA)

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS

MARGAS REGISTRADAS

MAXIMA' Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual:

NOTABILI' Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la grande Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excelentes bujías esterícas.

ENVÍOS A ULTRAMAR

Vapores Correos EspañolesDE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.
CADIZ**VIAJES RAPIDOS PARA
MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
CON ESCALA EN LAS PALMAS**VIAJES DE CADIZ A BUENOS AIRES EN 14 DIAS
por el nuevo y lujoso vapor correo español de 16.500 toneladas,
con dos máquinas y doble hélice,**INFANTA ISABEL**

Capitán, don L. Benítez.—Saldrá del puerto de Cádiz fijamente el dia 13 de Enero de 1914, a las dos de la tarde.

Admite pasajeros de primera, segunda, segunda económica y tercera clase.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.,
Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el dia 28 de Enero.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO QUINCENALPara CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIA-
GO DE CUBA, HABANA, CIENFUEGOS, NEW-ORLEANS Y
GALVESTON.

Saldrá de Cádiz el dia 25 de Enero el vapor

MARTIN SAENZCapitán D. J. Jiménez.—Admite pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase
y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con
trasbordo para Segura la Grande, Calahorra, Nusvitas, Puerto
Pedro, Gibara, Banes, Nipe, y Barreco.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, núm. 2.

Sres. PINILLOS, IZQUIERDO Y C.

COMPANIA ANONIMA DE VAPORES VINUESA
(antes de Espalín y Comp.)—Para Algeciras, Ma-
laga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarazona, Zaragoza, Barcelona, Sitges, Palma y Marsella.—El maga-
ñal vapor español**CATALUÑA**

Capitán don G. Pérez.—Saldrá el martes 13 de Enero.

Admite carga y pasajeros.—Cenzig starlos, Isaac Peral 9,
entrada por la calle Doctor Zurita.

VDA. DR. R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

Nuevo Servicio Semanal de Vapores Correos

A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA

Salidas fijas de Cádiz los dias 1, 8, 15, 22 y 29 de cada mes.
El vapor español**HESPÉRIDES**Capitán don R. López.—Saldrá para Las Palmas y Santa Cruz de
Tenerife, con la correspondencia pública y de oficio, el dia 11
Enero, a las nueve de la mañana.Exigencias: VIUDA DE R. ALCON Y F. LERDO DE TE-
JADA, Isaac Peral 9.**CASA DE DESAMPARADOS****DE ALCOY**Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento
hidroterápico de enfermedades crónicas.Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce
y desde las tres a las ocho y media de la noche.Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas
y alterna, de látilo, de vapor, etc., etc.**PRECIOS ECONOMICOS**Servicio de coche a domicilio, 10 en los días, 7 de diez a dos
de la mañana.Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de B
el 10%, donde se alojan actualmente 125 pobres.**IMAGENES Y ALTARES**

JOSE TENA.—Puente del Mar núm. 1.—VALENCIA

Se exponen toda clase de Imágenes Talladas en madera, de
50 pesetas en adelante; para vestir, desde 30 pesetas.—ALTARES RETABLOS, desde 150 pesetas.—Urnas Sagrada Familia
para la visita comillariva, desde 34 pesetas.

NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA

CORTINAS

PORQUÉ no se desembaraña Vd. de esta enfermedad
de la piel inmediatamente, y para siempre de est:
ticas, de este ecema varicoso que le rinde a su
vida la vida insufrible!PORQUÉ conserva Vd. esta enfermedad en sus
cuencas puede ser gravísimas!PORQUÉ se opone Vd. inmediatamente al sueño más
tonto del Dr. L. RICHELLET.Sin embargo, no hay vacilación posible, porque Vd. no
puede ignorar las curaciones, muchas veces inme-
diatas, obtenidas en su clínica.INFORMESE VD. y empiece, sin más tardar, este
tratamiento; que es el mejor remedio que le pade-
ces dar.El precio del tratamiento se prepara cada vez que se
necesita de fortuna. Existe también un tratamiento para los si-
guientes días de fortuna.Así el Dr. RICHELLET de instalar gabinetes de su tratamiento
en todas las boticas y droguerías de España.Un fálico, en largas sesiones, tratando de las enfermedades
de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios
a todos los que en él tienen sus clínicas.Para obtener también gratuitamente ese fálico, basta dirigirse al
SR. L. RICHELLET (Dr. Gabinete, en Madrid, Francia).

Se vende en Palma, Cesíos Fernández, Mariano 24.

Se vende en Madrid, S. Valls y Perea, Trujano 10.

IMPRENTA

DR.

"EL CORREO DE CADIZ"

TALLERES: M. DEL REAL TESORO

CADIZ

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

EDICIONES

DIARIOS

EDICIONES

EDICIONES